






MENSURATION

के्षत्रमिमि



MENSURATION

3-D figure2-D figure



Scalene (विषम भुज)



EQUILATERAL TRIANGLE (समबाहु त्रिभजु)



RECTANGLE (आयत)



PARALLELOGRAM (समानाांतर चतुभुुज)



SQUARE िरु्



RHOMBUS (समचतुभुुज)



TRAPEZIUM (समलम्ब चतुभुुज)



a) 11

b) 7√10

c) 8√10

d) 10√10

The area of rhombus is 294 cm2 and one diagonal is thrice the length of the other 

diagonal. The side of rhombus is ……. ?

समचतुभुुज का के्षत्रफल 294 सेमी2 है और एक विकरु् दूसरे विकरु् की लांबाई का तीन रु्ना है। 

समचतुभुुज की भुजा ……. ?



a) 50

b) 50.50

c) 51.5

d) 52.5

The area of the square field is 2550.25 m2 , then its side is ?

िर्ाुकार मैदान का के्षत्रफल 2550.25 िरु् मीटर है, तो इसकी भुजा वकतनी है?



a) 132

b) 128

c) 120

d) 76

Teacher asks each student in her class to draw a rectangle with integer side 

lengths and a perimeter of 50 cm. All the students calculate the area of the 

rectangle they draw. What is the difference between the largest and smallest 

possible areas of the rectangles?

विक्षक ने अपनी कक्षा में प्रत्येक विद्यार्थी को पूर्ाांक भुजा लम्बाईयों और 50 सेमी के पररमाप के 

एक आयत का वचत्राांकन करने को कहा सभी विद्यावरु्थयों ने स्िांय द्वारा वचत्राांवकत आयत के 

के्षत्रफल की र्र्ना की। आयत के महत्तम और लघुत्तम सांभावित के्षत्रफलों के बीच क्या अांतर है?



a) 480 m 

b) 482 m

c) 484 m

d) 486 m

If the area of a square field is 14641 sq.m., then its perimeter is:

यवद एक िर्ाुकार मैदान का के्षत्रफल 14641 िरु् मीटर है, तो उसका पररमाप है:



a) 5%

b) 10%

c) 10.25%

d) 20%

If the radius of a circle is increased so that its circumference increases by 5%, 

then the area increases by what percentage? / 

एक ितृ्त की वत्रज्या इस प्रकार बढ़ती है वक उसकी पररवि में 5% की िवृि होती है। तब के्षत्रफल में 

वकतने प्रवतितता की िवृि होती है?



PATHWAY 

l

b w

Pathways running across

the middle of a rectangle:

Area: (l + b – w )× w



INNER PATHWAY 

l

b
w

Area : (l + b – 2w )2w

Perimeter : 2(l + b)(outer)

2(l +b - 4w)(inner)



OUTER PATHWAY

w
l

b

Area : (l + b +2w )2w

Perimeter :   2(l +b +4w)(outer)

:   2( l + b )(inner)



a) 480 m2

b) 200 m2

c) 680 m2

d) 400 m2

A lawn is 30 m long and 16 m wide is surrounded by a path 2 m wide. What is the 

area of the path?

कोई 30 m लम्बाई तर्था 16 m चौड़ाई का लॉन 2 m चौड़े रास्ते से वघरा हुआ है I रास्ते का के्षत्रफल 

क्या है ?



a) Rs 2117 

b) Rs 1712

c) Rs 712 

d) Rs 856

A rectangular plot is 122 m long and 88 m wide. It has a path 2 m wide all around 

it on the outside. Find the cost of constructing it at Rs 2 per square meter.

एक आयताकार प्लॉट 122 मीटर लांबा और 88 मीटर चौड़ा है। इसके बाहर चारों तरफ से एक 2 

मीटर चौड़ा पर्थ है| 2 रु प्रवत िरु् मीटर के वहसाब से उसकी वनमाुर् की लार्त बताये



a) 9:49

b) 3:7

c) 9:27

d) 27:49

The ratio of the radius of two circles is 3:7. Find the ratio of their areas.

यवद दो ितृों के वत्रज्याओां का अनुपात 3/7 है, तो उनके के्षत्रफलों का अनुपात क्या होर्ा ?



a) 11000 cm2

b) 12100 cm2

c) 22010 cm2

d) 44100 cm2

If the opposite sides of a square are increased by 10 cm each, then the sides of 

new figure are in the ratio of 11:12. What is the area of the original square?

अर्र िरु् के विपरीत भुजाओ को 10 सेंटीमीटर  बढ़ाया जाए तो नयी आकृवत की भुजाओ का 

अनुपात 11:12 है. िरु्  का असल िेत्र फल वकतना है?



a) 77 cm

b) 97 cm

c) 67 cm

d) 87 cm

A circular wire of diameter 112 cm is cut and bent in the form of a rectangle 

whose sides are in the ratio of 9 : 7. The smaller side of the rectangle is

112 से.मी. व्यास का एक ितृ्ताकार तार को काट कर और मोड़ कर एक आयत बनाया र्या है 

वजसकी भुजाओां का अनुपात 9 : 7 है। आयत की छोटी भुजा है|



a) 8 m 

b) 12 m

c) 16 m

d) 24 m

Area of a rhombus is 96 m2. If one diagonal of the rhombus is 12 m, find the 

length of the second diagonal.

एक समचतुभुुज का के्षत्रफल 96 िरु् मीटर है। यवद समचतुभुुज का एक विकरु् 12 मीटर है, तो 

दूसरे विकरु् की लांबाई ज्ञात कीवजए।



a) 4

b) 6

c) 3

d) 5

If the length of the side PQ of the rhombus PQRS is 6 cm and ∠PQR = 120° , 

then the length of QS, in cm, is

यवद समचतुभुुज PQRS की भुजा PQ की लम्बाई 6 सेमी है और ∠PQR = 120° है, तो QS की 

लम्बाई सेमी में वकतनी है?



a) √29 cm

b) 5 cm

c) 6 cm

d) √21 cm

ABCD is a trapezium, such that AB = CD and AD|| BC. AD = 5 cm, BC = 9 cm. If 

area of ABCD is 35 sq.cm, then CD is:

एक समलम्ब चतुभुुज ABCD में AB = CD और AD|| BC है| AD = 5 सेमी, BC = 9 सेमी है। 

यवद ABCD का के्षत्रफल 35 िरु् सेमी है तो CD की लांबाई वकतनी है?
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a) 4

b) 20

c) 16

d) 12

Find the least number of square tiles and their size needed for flooring a hall 20 

m long and 16 m wide?

20 मी. लम्बाई और 16 मी. चौड़ाई िाले कमरे की फिु के वलए वकतने न्यूनतम िर्ाुकार टाइल्स 

की आिश्यकता होर्ी ?



a) 50 %

b) 55 %

c) 59 %

d) 65 %

A grassy field has the shape of an equilateral triangle of side 6 m. A horse is tied 

to one of its vertices with a rope of length 4.2 m. The percentage of the total area 

of the field which is available for grazing is best approximated by

एक घास के मैदान का आकर 6 मीटर भुजा िाले एक समबाहु वत्रभुज का है। उसके वकसी िीषु से 

एक घोड़ा 4.2 मीटर लम्बी रस्सी से बांिा हुआ है । सांपूरु् के्षत्रफल में से चरने के वलए उपलब्ि 

के्षत्रफल की सिाुविक वनकटतम प्रवतितता क्या है?



a) 12 cm 

b) 10 cm 

c) 7.5 cm

d) 15 cm

The diameter of a circle circumscribing a square is 15√2 cm. What is the length 

of the side of the square?

वकसी िरु् के पररितृ का व्यास 15√𝟐 cm  है I िरु् की भुजा की लम्बाई क्या है ?






